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Cet évangile   si nous le lisons très vite peut nous inquiéter et on pourrait se dire mais « qui de nous sera sauvé » mais laissons descendre dans la paix  , au plus profond de notre humanité, les mots que nous venons d’entendre. Tout d’abord, Jésus ne nous parle pas   d’une porte qui serait ouverte puis fermée mais simplement d’une porte étroite.  Premier constat, elle est toujours ouverte, cela veut dire qu’il n’y pas un temps qui serait révolu pour pouvoir la passer. Il n’est jamais trop tard pour la franchir.  En même temps, passer une porte, c’est accepter dans sa liberté de passer d’un lieu à un autre, d’un temps à un autre, il y a nécessairement un avant et un après.
Cette porte est étroite, cela veut dire qu’il va falloir que j’abandonne un peu   de « mes valises »   ces valises, ce sont toutes les représentations que j’ai sur moi-même, sur les autres bien sûr, sur le monde pour rentrer dans l’espace-temps qui est le temps de Dieu.  Cette porte bien qu’étroite elle a le gout de l’Esperance, de la possibilité d’un renouvellement offert à tous.
Ce renouvellement c’est de vivre comme un disciple authentique, un homme ou une femme qui vit   au cœur de sa vie l’exigence, de la justice, de la miséricorde, du pardon et du partage. La porte étroite c’est celle qui nous fait passer du langage venimeux, accusateur, commère   au langage de l’accueil, de la compassion.
Passer par la porte étroite, cela  passe par toutes les dimensions de notre être. Pour    se faire, il faudra peut-être que je me courbe pour réapprendre la vertu de l’humilité, il faudra que je torde un peu mes idées toutes faites sur tout.  Cela va remettre en cause ma manière de me situer économiquement, socialement relationnellement.  Cela va me demander d’accepter d’être présent au monde d’une manière différente.
Cette’ manière différente, elle va être repassée par la matrice de l’Evangile. Ce passage de la porte étroite, c’est pour une recréation permanente proposée par la force de la Parole de Jésus sauveur.  Nous sommes faibles et nous avons besoin de consentir régulièrement par ce passage de la porte étroite car la vieille habitude et les postures usages se rappellent toujours à notre bon souvenir en nous disant tout doucement « tu ne vas pas nous abandonner »
De l’autre côté de la porte il faut nous dire qu’il y a toujours christ l’homme Dieu de l’autrement qui vient nous tendre la main. Les conversions que nous aurons à vivre, c’est lui qui en sera le guide, c’est lui qui nous donnera « la leçon » comme le suggère l’épitre aux Hébreux mais ce n’est pas le bâton du maitre tyrannique qui nous attend mais bel et bien un regard de bienveillance et d’Esperance qui nous dit « je sais que tu peux faire mieux car je t’ai fait à ma ressemblance  alors  n’ayons pas peur  christ nous précède  la porte  étroite il l’a franchie le premier et c’est ce qui a fait de lui le premier né d’entre les morts pour qu’il nous entraine à sa suite dans  la plénitude de la vie
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